

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新说出品

经历了双11和双12网购大战后，很多网友表示收快递收到手软，多家快递公司也因此爆仓，很多网友在不经意间查看了下支付宝账单发现，自己的支付宝也要爆了。昨天，快报《博客周刊》就此报道了一篇网友网上晒网购账单新闻，引起众多网友的关注，微博网友也加入了晒账单大军。

就此，昨日快报官方微博也同步展开的晒账单调查，勇敢的网友则点下了“统计金额”键，跟大家分享了“万元户”账单，也有不敢直面“血淋淋”的账单，想“继续当鸵鸟，每天淘宝”的。

快报记者 褚琴

网友查账单 不看不知道 一看吓一跳

昨日，快报《博客周刊》报道了一篇关于年底网友晒网购账单的新闻，文中提到，2011年，网友一年网购花费两三万元很正常，10万元也很常见，还有晒出48万元的年度大账单。该报道在网上引起网友热议，很多网友表示，该报道提醒了他，随即查看自己的淘宝账单。

昨日，晒淘宝账单也成为微博网友热议话题，快报官方微博就此发布了一条微博调查，“晒晒你今年在网上花了多少钱？”

从网友评论的情况看，“万元户”是普遍存在的，网友“Jmandy”在快报官方微博上评论说，“不算不知道！恨恨恨！有低于一万的童鞋么。”网友“采蘑菇的小棍子”也表示，不看不知道，一看吓一跳，“哎呀妈呀，太可怕了！！！五位数啊！！！”无数的感叹号表示震惊。

看着账单上的一串数字，网友们“痛定思痛”，反省这些钱怎么就“悄无声息”地花出去了。“小兔的家0314”说自己已经“连续两个月淘宝账单在5000元以上了”。而今年网购账单上已经超过5万的“代茵茵”认为自己“最可悲的是硬是想不起买了些啥子”。类似的情况也发生在“渔小宝”的身上：“中午吃麻辣烫的时候李然然跟我说可以查淘宝账单，她说她一年用了4000多元，我说我可能就2000多元。结果一查，我的心瞬间痛了！”你可能已经猜到了，这位“渔小宝”账单上的数字比他预计的要多出3倍。而最近两个月的淘宝账单超过两万的“tai1061”说自己光快递费都快1000块了，可是他在实体店花销却还没有快递费多。网友“文怡”总结了自己的账单，并且把自己大笔开销的“罪过”都归在了“坏朋友”身上：“我们身边总有一些‘坏朋友’，有的怂恿你买包，有的怂恿你买首饰，有的怂恿你买衣服，有的怂恿你买护肤品，有的怂恿你买吃的，有的怂恿你买锅。一年下来，看看淘宝账单，总的来说，这些朋友全不是好人。”不过也有自觉“很省”的网友，“吃人不吐葡萄核”分享了自己最近三个月的消费列表：“护肤品434元，衣服2230元，吃的160元，给家人买东西789元，书126元。”

这些钱究竟是怎么花出去的呢？网友“靖姐要转运”在微博上将自己的“淘宝购物数据分析”图表晒了出来，在这份总额为6086.35元的分析图表中，最近一个月“靖姐要转运”花费最多的是“女装/女士精品”，约占总额的60%；其次是“流行男鞋”。今年她的两次消费高峰分别在5月和12月。根据网友们提供的数据，他们的网购高峰多集中在年底。

一入淘宝深似海 从此存款是路人

快报《博客周刊》一篇报道引发网友热议，网购成瘾网友很受伤，你也查查你的淘宝账单吧！你有什么好方法戒掉网购瘾？请登录微博@现代快报说一说



网友晒出的92万和11万元的年度网购账单



网友晒的从2006年至今的年度账单，逐年递增

■网友支招:如何戒掉网购瘾多省钱？

- 1 少充钱。**不要在支付宝或者网上银行里充钱，每次充一点，只够买一次东西的钱，很管用。
- 2 多运动，少上网。**把自己的生活时间排得充足些，不要让自己闲，尽量让自己累一点，要是真的没事情，就去运动，累了就不上网，不上网就不花钱。
- 3 抑制冲动消费。**去办一张专属的银行卡，每月存一定额度用来消费，一旦超过额度，当天就没法消费了。等过了这个热度后也就自然不会有购买的冲动了。
- 4 现金结账:**要买的东西写下来，找到后购买，最好用现金结账。

网购账单 不是不想看，只是不敢看

网友在网上晒账单是热火朝天，各个办公室都在讨论一年网购的花销问题。昨天，在新街口某写字楼内，同事们都再讨论自己一年淘宝怎么就花了那么多钱？都在做痛苦状，只有网购达人小朱一个人默默地在淘宝。小朱是该写字楼内著名

的网购达人，买家三钻，天天有快递，多则一天好几个。同事们都想知道小朱一年淘宝花了多少钱，小朱是怎么都不愿意查看自己的淘宝账单，“不敢看，怕受不了。”类似小朱这种情况，网上大有人在，网友“妖妖妖吧”说，“不看了，糊涂着心安

点。从淘宝到1号店到……我家吃喝住行都是网购了，基本不逛实体店。”网友“ailsa的私家菜园”也说，不用查账单，都知道我肯定是10000+，看了更难过。”这种“继续当鸵鸟，每天淘宝”的淘宝迷，很多网友表示，简直“无药可救”了。

网购四年 从一年200块到一年11万

网友在晒2011年网购账单的时候，很多网友翻出前几年的淘宝账单，和今年的一对比，发现网购消费水平呈明显的上升趋势。“赵家小姐叫朵朵”统计了自己6年来的淘宝花销，并分析说自己“主要用于零食、衣服、家居小物、代购化妆品，其间也交了不少学费，总体来说

应该还算理智消费吧。”从这份列表来看，“赵家小姐叫朵朵”的网购消费记录从2006年的678.8元飙升到2011年的16068.12元，其间“破万”是在2009年。网友“旭少爷”则感叹：“过去三年半一共才在淘宝上花了一万多啊！”从2005年开始网购的“CHAN-

NEL_Fantasy”则在第二年就在淘宝上支出了超过两万元，此后基本保持在这个水平之上。

前后对比最强烈的莫过于“威尔WilLu”了，2007年他只在网上买了不到两百块钱的东西，可是今年，“威尔WilLu”账单上的数字超过了11万元。

戒“网购瘾”再上淘宝就剁手

“一人淘宝深似海，从此存款是路人”，这句话说出了大多数“淘宝人”的心声，甚至有不少网友一边晒账单一边咬牙切齿地要“剁手”以示省钱决心。不过“戒烟戒酒戒淘宝”可不是随便说说的。多数网友都觉得“网购瘾”实在不好戒。“张艺卓zyz”在每个月1号的时候都会告诫自己这个月不要买太多东西，“可惜到了10号的时候就把持不住了，到了20号看到淘宝账单的时候纠结到不行，到30号的时候再重新告诫自己。”这

个“死循环”让众网友深受折磨，不禁回忆起几年前网购还没普及的时候。那时每张从手中递出去的钞票都还留着主人的余温，可是当刷卡跟喝茶一样容易的时候，这温度就用不着了，你连钱包都不用掏，动动手指就可以坐在家里等着买好的东西送上门。“六安瓜片”说自己网购成瘾“归根结底，还是经济独立后，被办公室的女人们给传染的”，而网店较低的价格，也成了让她对网购欲罢不能的主要原因之一。

其实，关于“网购瘾”的话题一直是网上热门话题。“网购瘾”即网络购物成瘾，属于一种病态行为。网上购物成瘾其实和青少年沉湎于网络游戏、上网聊天的现象类似，当事人在虚拟空间里难以把控自己。

如何戒掉“网购瘾”，网上目前还没有什么特别有效的方法和攻略，你有没有什么想法和诀窍，可以帮助“网购成瘾”的网友省点钱？你可以登录微博@现代快报，与快报微博进行互动。

■快报微博互动

今年，你收获什么？长了一身肉！

@现代快报 :#快报微态度#【2011,你收获了什么？】哗的一下，2011就要翻过去了。总结一下吧，今年你有哪些收获？

昨日，快报官方微博发布了这样一个微调查，引来近400位网友参与投票，245位网友转发了该投票调查。从网友投票的情况来看，几家欢乐几家愁，有些网友找到了一份好工作，考上梦想的学校，有些网友则表示失去了最爱的人。不过，网友投票最多的是“长了一身不请自来的肉”，占投票总数的68%。这也印证了网上的一个段子说法，五月不减肥，六月徒伤悲，七月徒伤悲……年终总结徒伤悲。

生了一个小宝宝	20	6%
找到一份好工作	35	10%
幸福地跳入婚姻的围城	18	5%
考上了梦想的学校	13	4%
发了一笔财	11	3%
长了一身不请自来的肉	239	68%
结束了单身，找到男/女朋友	40	11%
买了辆车	13	4%
买了自己的房子	9	3%
失去一个最爱的人	30	9%

■昨日热门微博

@安卓全球汇 : 2004年，满大街拿的都是8250；2005年，满大街拿的都是V3；2007年，满大街拿的都是5300；2008年，满大街拿的都是N78；2009年，满大街拿的都是5800；2010年和2011年，满大街拿的都是Android和iPhone。亲，你还记得当年你的第一部手机吗？

网友评论

Evorian:第一部是西门子，现在人家早不做了。

紫苑寺有子_爱丽丝:iphone4是我第5台手机了，第一台是小灵通，第二台是摩托罗拉，第三台是诺基亚5300，第四台是索爱。

@李开复:回到北京，人人问我在日内瓦被北非大盗抢劫过程：1.坐火车到日内瓦，到站后错走侧门；2.出火车站后，背上被洒水；3.一个人“好心”来帮我擦“鸟屎”，并试着脱我的大衣；4.第二个人趁者第一个人跟我拉扯大衣时，拿走我的公事包；5.当我要追两人时，第三人来“帮我”，其实是挡我，10秒后他也飞奔。

假期快到了，给去欧洲朋友的建议：1.欧洲边界开放后，除了英国，犯罪集团四处扩散；2.坐飞机比火车略好；3.避免荒巷、小巷；4.结伴出行；5.随时看好所有的包；6.不要和人搭讪，若被盯上继续走路；7.贵重物品证件分散储存，重要号码加密存云端；8.万一出事马上报警（申请护照遗失需要报案证明）。

网友评论

木脑壳vivian:很难想象一向儒雅斯文的先生面对这种情况会是什么反应，不过，幸好只是些身外之物……

@中国天气网 : 由中国气象局应急减灾与公共服务司主办的“2011十大天气气候事件评选”还剩最后一周。欢迎网友积极参与。

网友评论

宋英杰:2011全国平均降水量为60年来最少，但今年流行了一个词，叫“看海”；2011某些城市空气质量据说为10年来最好，但今年流行了一种烦恼，叫雾霾；2011有一个台风，来时被誉为“梅超风”，去时被戏称“霉干菜”……